

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 17-й

№ 60 (3293)

СРЕДА, 27 марта 1968 года

Цена 2 коп.

КОНФЕРЕНЦИЯ УЧИТЕЛЕЙ

25 МАРТА во Дворце культуры нефтехимиков состоялась городская учительская конференция. Участники конференции заслушали доклад заведующего горно-Ж. М. Головина об итогах работы школ города за три прошедшие четверти учебного года. В прениях по докладу выступили директор школы № 10 т. Носоченко, директор школы № 17 т. Николаева, директор ШРМ-14 т. Ведутенко, декан филиала политехнического института т. Труфанова, заведующий облоно т. Пынько и многие другие.

На конференции было принято обращение учителей ко всем трудящимся Ангарска, а также избраны делегаты на второй областной учительский съезд, который состоится в апреле в Иркутске. Отчет о конференции будет опубликован.

ИНФОРМАЦИИ

КОНКУРС ПО НОТ

Впервые на нефтехимическом комбинате объявлен смотр-конкурс на лучшее предприятие по научной организации труда. По этому поводу принято совместное решение администрации и объединенным заводом. Сроки смотра установлены с 1 января по 31 декабря 1968 года.

Для руководства смотром создан оргкомитет под председательством заместителя начальника комбината В. Е. Бессонова. Первый на комбинате смотр по НОТ проводится с целью развития творческой активности рабочих и ИТР, выявления резервов производства и внедрения научной организации труда.

ПОВОЕ УЧИЛИЩЕ

На берегу Китога за 179-м кварталом развернулось большое строительство. Сюда один за другим подъезжают самосвалы, груженные бетоном, — идет закладка фундаментов технического училища.

Это будет шестое по счету ГПУ в нашем городе. Главным инженер второго участка СМУ-1 А. К. Ланевский рассказывает о новой стройке:

— Училище будет состоять из трехэтажного учебного корпуса и мастерской, которые будут соединены теплым переходом. Здания будут смонтированы из панелей промышленного типа. Сейчас комплексная бригада Владимира Роушка завершает укладку бетона. Базу технического училища запланировано сдать в эксплуатацию в нынешнем году, а весь комплекс — в будущем.

М. МЕФОДЬЕВ.

ОВОЩИ В МАРТЕ

Скоро рабочие цемзавода, придя в свою столовую, обнаружат в меню новое блюдо — окрошку. Окрошка в эту пору? Да, и приготовлена она будет из свежих, дозревших овощей.

Еще летом конструкторское бюро завода во главе со старшим инженером В. Власовым разработало проект новой большой теплицы, в которой администрация решила выращивать для заводской столовой ранние овощи.

Строители построили теплицу в короткий срок, а уже зимой здесь выйдут выращенной свежий лук. Сегодня большая часть теплицы отведена под огурцы. На днях первые килограммы свежих огурцов поступят в заводскую столовую.

К. ВАСИЛЬЕВ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА 8 апреля 1968 года в 14 часов в ДК «Энергетик» проводится VII сессия городского Совета депутатов трудящихся. На рассмотрении сессии выносится вопрос «О плане благоустройства и озеленения города и поселков на 1968 год».

ИСПОЛКОМ.



АДЖАРСКАЯ АССР. Март — горячее время для чаеводов: они проводят формовку чайных кустов. В этом году в республике намечается собрать и продать государству 34 тысячи тонн сортового чайного листа.

На снимке: универсальная машина «Сакартвел» проводит весеннюю формовку чайных кустов в колхозе села Цихидзри Кобулетского района. Одновременно идет сбор грубого чайного листа.

Фото Н. Анастасьева.

Фотохроника ТАСС.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ФЕРМЫ ЖИРНОГО МОЛОКА БАКУ. Пятидесятая специализированная буволоводческая ферма создана в Азербайджане. Она организована в колхозе имени С. Орджоникидзе. Члены этой артели отказались от разведения других видов молочного скота, решили полностью специализироваться на выращивании буволов. Эти животные дают молоко жирностью 8,8 процентов.

До конца пятилетия число специализированных буволоводческих ферм в республике намечено увеличить втрое.

КИШИНЕВ. В Молдавии начались массовые посадки леса под которые отведены свыше шести тысяч гектаров неудобных для сельскохозяйственного использования земель. На полях колхозов и совхозов предстоит заложить около 500 километров защитных лесополос, сотни гектаров ореховых рощ.

СВЕЛЮЕТ ЛУГА

СМОЛЕНСК. Свыше пяти тысяч гектаров земель области выходит из-под снега обновленным. Мелнороты полностью освободили их зимой от зарослей иустарника и мелколесья. Когда наступит тепло, эти участки распахнут, произведут и передадут заказникам — колхозам и совхозам.

За последние три года на Смоленщине создано более десятка новых машинно-мелиоративных станций.

КОРОТКО ИЗ-ЗА РУБЕЖА

НЬЮ-ЙОРК. Совет безопасности ООН осудил массированное вооруженное нападение Израиля на Иорданию, совершенное 21 марта, как грубое нарушение устава ООН и резолюций о прекращении огня. Совет заявил, что подобные акты не могут быть терпимы и что совет будет вынужден принять более эффективные меры, как это предусматривается в уставе ООН. Для того, чтобы обеспечить предотвращение повторения подобных актов.

ЗА НЕМЕДЛЕННОЕ ПРЕКРАЩЕНИЕ БОМБАРДИРОВОК ДРВ СТОКГОЛЬМ. В обращении, принятом здесь на Чрезвычайном Консультативном совещании представителей международных и национальных организаций, выступающих за прекращение американской агрессии во Вьетнаме, выдвинуто решительное требование, чтобы правительство США отказалось от бомбардировок Демократической Республики Вьетнам.

БАНКРОТСТВО ВЬЕТНАМСКОЙ ПОЛИЦИИ США Президент США Джонсон «ведет войну, которую нельзя выиграть», пишет из Стэнфордского университета «Вашингтон пост» известный американский публицист Уолтер Липпман. «Президент, — указывает Липпман, — столкнется с сопротивлением всего поколения призывного возраста, их учителей, друзей, их семей. Попытка вести далекую войну таким образом поражает деморализацию, которая угрожает самой безопасности нации. Никто из здравствующих ныне не помнит, чтобы когда-либо можно было не идти на войну».

ТАВАНА. Сахарные заводы Кубы уже выработали в нынешнем сезоне свыше трех миллионов тонн сахара. Все новые бригады рубщиков тростника, в том числе десятки тысяч добровольцев из городов, включаются в восьмую народную сабру.

ПАРИЖ. Международный конгресс по проблемам цветного телевидения открылся в Париже. В нем примут участие ученые, специалисты Франции, СССР, США, Англии, ФРГ, Италии, Венгрии, Польши, ГДР, Чехословакии, Югославии и других стран.

ДАР-ЭС-САЛАМ. Район действий африканских партизан ныне простирается по всей территории Родесии к северу от Солсбери. В коммюнике, опубликованном в Лусаке штаб-квартирой объединенного командования Союза африканского народа Зимбабве и Африканского национального конгресса ЮАР, указывается, что общие потери расистов за 10 дней с начала последнего наступления африканских борцов за свободу составляют 58 человек.

КАИР. Израильские войска вновь открыли 25 марта минометный огонь по расположению иорданской армии в районе полицейского поста в Кария через р. Иордан. Иорданская сторона ответила минометным огнем по позициям противника.

Сильное землетрясение произошло на южном японском острове Кюсю. В результате последовали одна за другой мощные толчки до 5 баллов приняев большой ущерб населенным городам Эбико и Исимацу. Более 300 жилых домов полностью или частично разрушены.

(ТАСС).

«Социалистическое соревнование было и остается основным методом воздействия профсоюзов на развитие экономики, важнейшей формой их участия в коммунистическом строительстве. Усилия соревнующихся необходимо направлять на всемерное повышение эффективности общественного производства, улучшение качества продукции, укрепление режима экономии и бережливости».

(Из Резолюции XIV съезда профсоюзов СССР).

ЧУТЬ больше двух недель прошло после того, как закончил свою работу XIV съезд профессиональных союзов — в жизни профсоюзов страны наступил ответственный период практической реализации, принятых на съезде решений. Каждая организация, каждый профсоюзный комитет найдут в его решениях практическую программу действий, которая поможет им выше поднять творческую инициативу масс, успешно выполнять задания пятилетия.

На днях состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция строительства. Об итогах работы съезда делегатам-строителям рассказал представитель ЦК союза г. Володина Н. Ф. уделив особое внимание вопросам социалистического соревнования. С отчетным докладом об итогах работы группового комитета профсоюза строителей за два года выступил председатель горкома т. Королев В. К.

из СМУ-3 с начала пятилетия выработал месячные нормы выработки на 140—150 процентов. На 154 процента выполнила свои юбилейные обязательства бригада домостроителей Леонтия Ляшко, смонтировав 718 квартир для ангарчан. Памятным вымпелом

награждены отделочники бригады И. Андреевского из СМУ-5, особо отличившись на отделе Дворца культуры «Советники».

Качественным показателем соцсоревнования стало то, что индивидуальные и коллективные обязательства стали более конкретными и экономически обоснованными, нацеленными на повышение эффективности производства. Особенно это видно в движении за коммунистический труд, в котором сейчас участвуют 283 коллектива и 341 бригада.

И в то же время в работе профсоюзных организаций и комитетов стройки много еще недостатков, скрывающихся в дальнейшем развитии соревнования. Об этом говорил и докладчик, и делегаты, выступившие в прениях. До сих

пор на жилищном строительстве процветает неритичность в сдаче жилья, простои, сверхурочные часы и перенос установленных дней отдыха. Штурмовщина — злейший враг соревнования, она по-прежнему не жаждала на строительных площадках СМУ-5, СМУ-3,

монтажных управлений треста Востокхмонтаж, на заводах и ДОКАХ управления производственных предприятий.

В отдельных управлениях еще не принимают достаточных мер для выполнения заданий по производительности труда. Так в прошлом году в СМУ-6 и СМУ-8 срывалось выполнение квартальных заданий по производительности труда. Все это объясняется серьезными недостатками в организации производства, в плохом использовании людских ресурсов, стронтельных машин и механизмов.

Группком также не проявил нужной настойчивости в претворении в жизнь рекомендации Всесоюзного совещания по организации труда, которое

(Окончание на 2 стр.)

ВАЖНЫЙ ФАКТОР

...И БЫТЬ АКТИВНЫМ БОЙЦОМ

ЗАМЕТКИ С ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЙ

В ПОСЛЕДНЕЕ время в повестку дня партийных собраний многих предприятий, учреждений и строек города были поставлены отчеты коммунистов. У некоторых такая постановка вопроса вызывает удивление.

— Что это? — спрашивают они, — исповедь коммуниста? Зачем она?

Думается, что эти вопросы возникают от недостаточно глубокого понимания решений XXIII съезда партии, поверхностного знания Устава. Именно, разывая положение Устава, съезда партии особо обратил внимание на необходимость усиления активности каждого коммуниста и повышения его личной ответственности за дело всей партии.

Это беспокойство за активность каждого коммуниста нашло выражение в том большом разговоре, который состоялся на страницах «Правды» после появления в ней письма сталевара завода «Электросталь» Павла Абашкина «Коммунист в своей парторганизации».

Что греха таить, еще до недавнего времени, в кое-где и сейчас коммунистов в партийной организации делают на актив и на остальных членов парторганизации. Небольшая группа актива «везет» на себе работу, выполняя по 5-6 поручений, а остальные зачастую только при сем присутствуют. Вот с таким ненормальным по-

ложением дела и призывает покончить коммунист Абашкин.

Каждый коммунист должен быть деятельным членом своей партийной организации — к такому выводу пришли многие в ходе дискуссии, открытой на страницах «Правды».

Мне, как члену заводского партийного комитета и как рядовому коммунисту, довелось побывать на нескольких партийных собраниях, посвященных этому вопросу, и захотелось поделиться некоторыми своими впечатлениями и мнениями.

Вот, например, партийная организация цеха 92/28 завода полукоскования. О ней можно сказать много хорошего. Коммунисты здесь идут в авангарде соревнования за достойную встречу столетия со дня рождения В. И. Ленина. Из 25 коммунистов цеха 12 — ударники коммунистического труда, 13 коммунистов борются за право получить это высокое звание. Большинство членов КПСС (21 из 25) имеет постоянные партийные поручения.

И все же, когда перед партийным собранием встал старший оператор Алексей Алексеевич Березин, он чувствовал себя не совсем уверенным. Основное партийное поручение, которое он выполняет, — старший агитатор цеха.

Из вопросов и ответов выяснилось, что в своей смене он непо-

ло организовал агитационную работу, а если говорить о цехе в целом, то здесь есть недоработки. Как признал сам Березин, он редко встречается с агитаторами других смен, и поэтому в значительной степени работа там идет самотеком.

Как известно, при отчетах коммунистов могут задаваться любые вопросы, даже личного характера. Один из таких вопросов: «Есть ли у вас в цехе друзья?»

— Нет, в цехе у меня друзей нет... — ответил, помедливая, Алексей Алексеевич.

Этот ответ заставил задуматься многих присутствовавших на собрании. Как же так, бывший фронтвик, старший оператор, не сумел найти в таком большом коллективе себе друзей? И почему?

Надо думать, что это «почему» заставит коммунистов пристальнее взглянуть друг на друга, объективно оценить свое поведение в коллективе.

Следующим отчитывается перед коммунистами начальник цеха Иван Васильевич Бронников. Он известен на заводе не только как передовой руководитель, но и как активный общественник.

Иван Васильевич рассказывает о своей работе члена объединенного завкома профсоюза нефтехимического комбината. Поручение у него одно из самых хлопотливых — он член комиссии по охране труда и технике безопасности.

Тов. Бронников принимает активное участие и в рационализаторской работе.

На вопрос, каким образом он повышает свои знания — политические и деловые, тов. Бронников отвечает, что он посещает занятия экономического семинара, который руководит директор завода т. Эпель, для повышения деловой квалификации ездил на курсы в Москву.

— Выбаете ли вы в театр?
— Нет, на театр, как-то време-

ни не хватает. Правда, был недавно с семьей на эстрадном концерте в «Современнике», но этого, конечно, мало...

— Каковы ваши планы на будущее?

На этот вопрос Иван Васильевич Бронников отвечает так:

— Наш коллектив борется за звание цеха коммунистического труда. Стремлюсь и я вложить свой личный вклад в решение этой большой задачи и буду очень рад, если нам всем, общими усилиями, удастся добиться этого...

Так в этих вопросах и ответах, постепенно раскрывается облик коммуниста, его роль, интересы, чувство беспокойства и глубокой заинтересованности за общее дело своей партийной организации.

Коротко следует рассказать и о партийном собрании в цехе №8. Здесь отчитывался Трофим Мануйлович Аверьянов, коммунист с большим стажем. Несколько лет назад он избирался членом заводского партийного комитета. Принимал участие в его работе. А теперь? А теперь он член товарищеского суда, но так, как заседания его бывают довольно-таки редко, то и делать, собственно говоря, вроде нечего.

Словом, на собрании выясни-

лось, что Трофим Мануйлович Аверьянов в настоящее время не является активным членом партийной организации, да и сам не проявляет своей инициативы, чтобы изменить сложившееся положение.

В свое время Серго Орджоникидзе говорил о том, что если оставаться без внимания, не привлекать к активной общественной деятельности даже вполне заслуженных людей, переживков, то через некоторое время они начинают покрываться своеобразной моральной «пылью», которую впоследствии с них придется стряхивать. Именно такую «операцию» и пришлось провести коммунистам цеха №8. И в то же время каждый коммунист, который принял участие в отчете своего товарища по организации, невольно задумался и прежде всего спросил самого себя:

«А что я лично предпринял для улучшения работы своей партийной организации, своего коллектива?»

И если коммунист сделает правильные выводы из такого вопроса, он сможет стать активным членом своей партийной организации.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ,
член партийного комитета завода полукоскования.



ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ

На снимке: почетный металлург страны, руководитель одной из лучших бригад Актобинского завода ферросплавов Семен Маркович Дронов. 37 лет несет он огненную вахту металлурга. Плечом к плечу с ним работает его сын — Александр, отлично освоивший специальность машиниста завалочной машины.

Фото Д. Карачуна.
Фотохроника ТАСС.

ВАЖНЫЙ ФАКТОР

(Оконч. Начало на 1 стр.)

состоялось в июне прошлого года в Москве, слабо сосредоточив внимание коллективов профсоюза на устранении недостатков в организации труда. То, что делается по научной организации труда, — только начало большой и планомерной работы, которая должна проводиться на всех участках производства.

— Бывает, что мы в план научной организации труда включаем организацию питания на строительных площадках, — сказала в своем выступлении делегат из СМУ-5 Л. А. Коваленко. — Старую проблему обеспечения рабочих горячей пищей включаем как новое мероприятие, повышающее производительность труда. А по сути вопроса говорим на каждой конференции, группом же не может потребовать от работников торговли и руководства создать нормальные условия питания домостроителей.

И это не только у отделочников. В управлении производственных предприятий был случай бесхозяйственного перевода рабочих ДОКа-2 с пятидневной рабочей недели на шестидневную. Несмотря на решение конференции по коллективному договору, до сих пор не переведены на пятидневку кирпичные заводы. Видно, начальник УПП т. Васильев не считает обязательным учитывать интересы рабочих и требования профсоюзной конференции.

Много еще формализма в организации соцсоревнования на местах. Прошел почти квартал третьего года пятилетки, а кое-где еще висят старые обязательства, но все еще намекают на себя новые рубежи. В некоторых цехах управление производственных предприятий Востокхиммонтажа обязательства печатались под копирку — это ли не формализм? При подведении итогов не проводится проверка выполнения.

Большие задачи стоят в этом перед строителями, и, несомненно, профсоюзные организации сосредоточат свое внимание на нерешенных вопросах, на максимальном использовании внутренних резервов, будут активно содействовать претворению в жизнь хозяйственной реформы. Добиться досрочного выполнения пятилетнего плана, озабочены трудовыми подарками столетия со дня рождения В. И. Ленина, еще выше поднять знамя соцсоревнования — дело чести и важнейшая обязанность профсоюзных организаций.

Эта мысль проходила главной в выступлениях делегатов конференции тт. Мартыненко, Гаврилова, Нефельева, Алешина, Фабричной, Брюхина и других.

Конференция избрала новый состав группового комитета профсоюза строительства. Председателем президиума группкома избран т. Корольев В. К.

Б. ВИСЛИН.

О проведении выборов народных судей Ангарского городского, Черемховского и Октябрьского (г. Иркутск) районных народных судов

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В связи с избранием бывших народных судей Ангарского городского, Черемховского и Октябрьского (г. Иркутск) районных судов членами областного суда и руководствуясь ст. ст. 21 и 23 Закона о судостроительстве РСФСР, исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся

кресенье, 14 апреля 1968 года.

2. Обязать исполкомы Ангарского городского, Черемховского и Октябрьского (г. Иркутск) районных Советов обеспечить подготовку и проведение выборов народных судей в соответствии с «Положением о выборах районных (городских) народных судов РСФСР».

РЕШАЕТ:

1. Назначить выборы народных судей Ангарского городского, Черемховского и Октябрьского (г. Иркутск) районных народных судов вместо выбывших, на вос-

Председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся Ю. КРАВЧЕНКО.

Секретарь исполкома областного Совета депутатов трудящихся А. МАТЮШЕВ.

19 марта 1968 г.

Об образовании избирательных округов по выборам в Ангарский городской народный суд

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА ГОРСОВЕТА

Исполком городского Совета депутатов трудящихся РЕШАЕТ: На основании ст. 15 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР» образовать следующие избирательные округа по выборам в Ангарский городской народный суд.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 3

В состав округа входят кварталы 72, 73, 74, 75, 76, 77, 80. Зам. председателя исполкома городского Совета депутатов трудящихся А. СВЕРЧИНСКИЙ.

Секретарь исполкома городского Совета депутатов трудящихся В. СОСНИН.

15 ноября 1965 г.

Об образовании избирательных участков по выборам в Ангарский городской народный суд

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА АНГАРСКОГО ГОРСОВЕТА

Исполком городского Совета депутатов трудящихся РЕШАЕТ:

Избирательный участок № 4 (центр: красный уголок ЖКУ строительства)

В состав участка входят дома 76-го квартала.

Избирательный участок № 5 (центр: пожарная депо)

В состав участка входят дома 77-го квартала, конного парка, ревалбазы.

Избирательный участок № 6 (центр: школа № 26)

В состав участка входят дома 80-го квартала.

Избирательный участок № 7 (центр: музыкальная школа)

В состав участка входят дома 72-го квартала.

Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся И. ГРОМОВИЧ.

Секретарь исполкома городского Совета депутатов трудящихся В. СОСНИН.

